
Nu o simţim, nu ne ajută cu nimic
şi funcţionează doar la nivel de
statistică. Este vorba, bineînţeles, de o
creştere economică. România a
înregistrat în trimestrul al treilea al
acestui an cel mai semnificativ avans
al Produsului Intern Brut (PIB) dintre
cele 28 de state membre ale Uniunii
Europene, de 8,6% comparativ cu
perioada similară din 2016, conform
datelor preliminare publicate marți de
Oficiul European pentru Statistică
(Eurostat). Potrivit Eurostat, PIB-ul
zonei euro și cel al Uniunii Europene
au crescut în ritm anual cu 2,5%
comparativ cu perioada similară din

2016. 
Cele mai mari creșteri din UE în

perioada iulie - septembrie 2017 s-au
înregistrat în România (8,6%), Letonia
(6,2%), Cehia și Polonia (ambele cu
5%). Nu s-au raportat scăderi ale PIB-
ului în UE în trimestrul trei din 2017
comparativ cu perioada similară din
2016. De asemenea, în trimestrul trei
din 2017 comparativ cu precedentele
trei luni, PIB-ul zonei euro și cel al
Uniunii Europene au urcat cu 0,6%,
după un avans de 0,7% în perioada
aprilie - iunie 2017. 

Cele mai mari creșteri trimestriale
din UE în perioada iulie - septembrie

2017 s-au înregistrat în România
(2,6%), Letonia (1,5%) Polonia și
Finlanda (ambele cu 1,1%). Singurul
declin s-a înregistrat în Danemarca,
minus 0,3%. Conform estimărilor
“semnal” publicate marți de Institutul
Național de Statistică (INS), Produsul
Intern Brut al României a
crescut în 2017 în termeni
reali cu 2,6% în trimestrul trei
față de trimestrul precedent,
în timp ce raportat la perioada
similară a anului trecut
avansul a fost de 8,8% pe
serie brută și de 8,6% pe
serie ajustată sezonier.

Iar am avut cea mai mare creștere economică
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Bani pentru păduri de la APIA! Mai

aveţi timp până pe 17 noiembrie

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru
Agricultură (APIA) reaminteşte potenţialilor
beneficiari că data-limită de depunere a Cererilor de
sprijin pentru accesarea Schemei de ajutor de stat
„Sprijin pentru prima împădurire și crearea de
suprafețe împădurite”, aferentă Măsurii 8 „Investiții
în dezvoltarea zonelor împădurite și îmbunătățirea
viabilității pădurilor”, Submăsura 8.1 „Împăduriri și
crearea de suprafețe împădurite” din cadrul PNDR
2014 - 2020, este 17 noiembrie 2017, ora 14.30. 

Reamintim că alocarea financiară pentru cea
de a doua sesiune de depunere este de 50.000.000
euro, iar valoarea maximă a sprijinului public pentru
un proiect acordat în baza schemei de ajutor de
stat, care înglobează toate costurile standard
aferente Primei 1, respectiv Primei 1 și Primei 2,
după caz, plătite pe durata de aplicare a
contractului de finanțare, este de 7.000.000 euro.
Pentru a putea beneficia de sprijin în cadrul
schemei de ajutor de stat „Sprijin pentru prima
împădurire și crearea de suprafețe împădurite”,
aferentă Măsurii 8, potențialii beneficiari trebuie să
respecte condițiile îndeplinirii criteriilor de
eligibilitate prevăzute în schema de ajutor de stat și
detaliate în Ghidului Solicitantului pentru schema de
ajutor de stat aprobat prin Ordinul Ministrului
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale nr.287/2017,
publicat pe site-ul APIA: www.apia.org.ro, secţiunea
„Măsuri de sprijin și IACS”, subsecţiunea „Măsuri
delegate din PNDR”.

Atenție! Patru linii RATC își

schimbă traseul! Vezi care!

Lucrările de asfaltare din municipiul Constanța
pun în dificultate transportul în comun. RATC
Constanța anunță publicul călător că din cauza
lucrărilor de reabilitare de pe strada Soveja, care
vor avea loc pe 15 și 16 noiembrie, se modifică
traseele liniilor 102N, 102P, 1 și 3, după cum
urmează: miercuri, 15 noiembrie, liniile 102N și
102P, pe sensul de la Delfinariu spre Zona
Industrială, vor circula pe traseul: strada Soveja - b-
dul Alexandru Lăpușneanu - b-dul Tomis - strada
Soveja. Joi, 16 noiembrie, liniile 102N și 102P, pe
sensul spre Delfinariu, vor circula pe: strada Soveja
- b-dul Tomis - b-dul Alexandru Lăpușneanu - strada
Soveja. Atât miercuri, cât și joi, liniile 1 și 3 vor
circula în ambele sensuri pe ruta b-dul Tomis - str.
Sucevei - str. Dobrilă Eugeniu. Autobuzele vor opri
în toate stațiile de pe traseu.

Pe scurt.

Ministrul
Educației, Liviu
Pop, continuă

seria propunerilor „hei-rup-
iste“ cu o nouă idee - o
sesiune de Bacalaureat de
iarnă, motivând că până în
cea de-a doua sesiune, din
august, absolvenții nu pot
învăța prea multe. I-a venit
această idee „minunată“
după o discuție (probabil la
o cafea, căci nu ne
dezvăluie cu cine, când și
unde) despre o nouă
sesiune de Bacalaureat, a
treia, în ordine cronologică,
dar „dacă o gândim, să o
gândim pentru anul viitor“,
zice ministrul.

„Este o discuție de a
introduce o nouă sesiune de
Bacalaureat și eu cred că este
necesară. Cât de utilă este sesiunea
din august deja știm. Am văzut în
ultimii zece ani de zile câți
absolvenți s-au prezentat în august
și câți au luat examenul de
Bacalaureat. Și anul acesta am avut
un număr mare de persoane care s-
au înscris și totuși prezența a fost
foarte mică. Din punctul meu de
vedere, cred că un examen de
Bacalaureat, o altă sesiune ar trebui
organizată undeva în decembrie,
poate februarie, fiind vacanța de
iarnă. Dar foarte repede, din iulie
până în august, în 30 - 35 de zile nu
se produc foarte multe lucruri în
cunoștințele elevului sau
absolventului și eu cred că o
sesiune de Bacalaureat, dacă o
introducem, va trebui să o gândim în

luna decembrie“, a declarat ministrul
Pop. 

El a precizat pentru Agerpres că
„legea ne permite să introducem a
treia sesiune de Bacalaureat“. „În
ceea ce privește examenul de
Bacalaureat, este o problemă foarte
serioasă. Avem în ultimii zece ani
aproape 2.000.000 de români care
au finalizat clasa a XII-a. Dintre
aceștia, aproape jumătate nu și-au
luat Bacalaureatul, mai precis 800 și
ceva de mii. Dintre cele 800 și ceva
de mii de persoane care nu și-au
luat examenul de Bacalaureat,
700.000 sunt pe zona liceelor
tehnologice. Sunt absolvenți de licee
tehnologice. De ce așa de mulți nu
și-au luat examenul de Bacalaureat?
Este o întrebare la care cu toții
trebuie să ne răspundem, fapt
pentru care aici trebuie să regândim

pe de-o parte tipul examenului de
Bacalaureat. Pe de altă parte,
învățământul profesional trebuie
coroborat cu liceul tehnologic, iar
lucrul acesta trebuie să îl facem în
noul proiect al legii educației
naționale care anul viitor să fie
pregătit pentru a intra în septembrie
- octombrie în Parlamentul României
pentru dezbatere”, a declarat
ministrul Liviu Pop pentru Agerpres.

Procentul de promovare a
examenului de Bacalaureat din
2017, sesiunea de toamnă, a fost în
urma contestaţiilor de 34,83%, cu
mai bine de 3 procente mai mare
faţă de situaţia iniţială, de 31,75%.
Astfel, din totalul de 1.173 de
candidaţi înscrişi, dintre care 844
prezenţi la examen, au fost respinşi
549, 294 dintre aceştia promovând
Bacalaureatul.

Din puțul gândirii lui Pop

Se va da Bac-ul în decembrie?!

Câţi fermieri constănţeni primesc bani de la APIA
Agenția de Plăți și Intervenție

pentru Agricultură (APIA)
informează că suma totală
autorizată la plată până acum,
reprezentând avans aferent
Campaniei 2017, este de 902,17
milioane euro pentru un număr de
735.091 de fermieri care au depus
Cerere unică de plată,
reprezentând 88,8% din numărul
de fermieri eligibili la plata pentru
avans pentru Campania 2017.

La Constanţa s-au depus, la
Centrul judeţean APIA, 10.952 de

cereri, dintre care 51 au fost
neeligibile. 914 cereri au fost
înscrise în domeniul „Zootehnie ce
nu se plăteşte la avans”. Dintre
cele rămase, 9.987 pentru
zootehnie sunt în regulă, iar 8.953
au fost autorizate. Concret, 89,6%
dintre cereri au fost aprobate.

În conformitate cu prevederile
legislaţiei în vigoare, plăţile în
avans se acordă în perioada 16
octombrie - 30 noiembrie 2017.
Menţionăm faptul că în
conformitate cu art. 75, alin. 1 din

Regulamentul (UE) nr. 1306/2013
al Parlamentului European şi al
Consiliului din 17 decembrie 2013
privind finanțarea, gestionarea și
monitorizarea politicii agricole
comune și de abrogare a
Regulamentelor (CEE) nr. 352/78,
(CE) nr. 165/94, (CE) nr. 2799/98,
(CE) nr. 814/2000, (CE) nr.
1290/2005 și (CE) nr. 485/2008
ale Consiliului, plăţile din cadrul
schemelor de sprijin se fac în
perioada 1 decembrie - 30 iunie a
anului calendaristic următor.
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